
 
 
 

KAKO NAJ ME ZANIMA TUJA STISKA, 
KO PA IMAM SVOJE VRH GLAVE! 

 
(srečanje z znanim borcem za človeške pravice, svetovnim 
popotnikom in piscem Tomom Križnarjem v G. Radgoni) 

 
V petek, 6. februarja ob 18.00 

V Kulturnem domu v G. Radgoni 
 



 
 

Znan občutek. Prav v teh zadnjih mesecih. Tudi, če smo trdno odločeni svoje misli 
preusmeriti kam drugam, nas na sence, ki se nam vse bolj približujejo, spomnijo že 
kar redna sporočila medijev, pogovor z ljudmi, ki nas obkrožajo. Žal, veliko je tistih 
med nami, ki stisko, predvsem tisto svojo,  tudi sami vse bolj čutimo. Čim bolj nas 
stisne pest osebne, družinske ali pa stiske  tistih, ki so nam blizu in dragi, tem bolj 
zbledijo stiske zaradi preteče ekološke katastrofe, zloma borz, tegob daljnih ljudstev 
tam nekje daleč ….. Stisnemo se v svoj drobni kotiček, vse manj je za nas pomemben 
svet »tam daleč« ….. 
 

  
 

 
 



Darfur? Kje je že to? Neko ljudstvo tam daleč v Afriki ….. menda trpijo ….. a kaj 
morem jaz za to! Tu, pred mojim pragom nam preti, nas stiska …. tisto »tam doli« se 
bo že kako uredilo; saj nas ne bo prizadelo. Pa je res tako? Žal, še kako zelo se 
motimo! To, kar se dogaja v Darfurju, je le droben delček preteče katastrofe, ki vse 
bolj trka tudi na naša – da, tudi na VAŠA! – vrata! Mediji so se že »naveličali« vsak 
dan poročati o novih in novih nesrečnikih, ki se v razpadlih lupinah do skrajnosti 
izčrpani v obupu prebijajo proti obalam »obljubljenega raja v Evropi«.  
 

 
 

Tudi drugačen obup se vse bolj loteva tistih »nesrečnikov tam doli«; vse več se jih v 
skrajni stiski, ob občutku, da jih je svet pustil vnemar, odloči stisniti pest, postanejo 
lahek plen »razlagalcev novega sijajnega sveta«, ki jih v vse večjem številu 
rekrutirajo v vrste fanatikov, ki za uresničitev svojih sanj nimajo nobenih 
pomislekov …..Ja, pa saj jaz osebno ne morem nič za to, porečete. Do neke mere že res. 
Drugi ljudje so, ki so »poklicani«, da se spoprimejo s pretečim. A naj bodo še tako 
mogočni, sposobni in zagreti, potrebujejo pomoč vseh nas. Za začetek tako, da jih v 
njihovih prizadevanjih podpremo; da, če je treba, od njih tudi terjamo, da postorijo 
svoje. Za to pa moramo razmere vsaj spoznati. 
 

 



 
Tomo Križnar, znani slovenski borec za človeške pravice, svetovni popotnik in pisec 
več razmišljajočih knjig, se je z vsem svojim žitjem in bitjem predal nesebičnemu 
prizadevanju za pomoč nesrečnikom. Vsem nam je še v spominu njegova dramatična 
pot v Darfur, pot posebnega odposlanca naega bivšega predsednika. To je bil le 
medijsko najbolj odmeven korak a za vsem tem in v njegovem delovanju je še veliko 
tega. O preteči katastrofi, ki se riše na primeru tega nesrečnega ljudstva, mu je uspelo 
posneti dovolj gradiva, na osnovi katerega sta s priznano slovensko režiserko Majo 
Weiss ustvarila odmeven film. Film, ki je požel v mednarodni strokovni in laični 
javnosti velik odmev. Ne samo zaradi tematike, ampak tudi zaradi kakovosti. Z njim 
sedaj potuje naokrog, trka na zavest tistih ljudi, ki še premorejo vsaj kanček občutka 
za sočloveka, ki jim ni vseeno v katero smer nas nese tok ….. V tem njegovem 
natrpanem urniku, nam je tudi v G. Radgoni uspelo zagotoviti termin. Predstavil 
nam bo svoj film, po projekciji, pa se bomo zadržali še na krajšem pogovoru. Ker se 
dobimo v petek, 6. februarja, bo to res primeren način kako proslaviti praznik 
Kulture …. Kakor nam je sam Tomo dejal v kratkem pogovoru: »Če bi Prešern živel v 
našem času, bi prav gotovo »čutil z Darfurjem« ….. saj o tem govore že njegove besede: 
Žive naj vsi narodi, ki hrepene dočakat dan …..!«   
 

 
 

 
 
 
 



 
 

Prireditev bo tokrat izjemoma v Domu kulture (kinodvorana). Vstop bo brezplačen, 
veseli pa bomo vsakega brezplačnega prispevka za Sklad za Darfur. 
 
Tema, ki se tiče vseh nas! Pridite v čim večjem tevilu, pripeljite s seboj vaše 
prijatelje, sosede, sorodnike….! 
 

 
 

 

Društvo popotnikov Vagant 
 

KULTPROTUR – Zavod za kulturo, turizem in promocijo 
 



 
 
 


